

新在巨变

纸墨华章

2014年7月1日 星期二 A17 责编 赵淑君 编辑 许艳霞 王金霞 校对 王玉萍



小棋手

10届“奥克杯”、4届“安利杯”，河南省业余围棋公开赛至今已走过了14个年头，继首届“奥克杯”围棋赛在本报举行之后，这项赛事已整整坚守了14年，成为我省颇具影响力的体育赛事一大“品牌”。回顾“奥克杯”、“安利杯”的历史，许许多多的故事已深深烙下了印记。

【公开赛起源】

14年前，也就是2000年，河南围棋爱好者钟情的“奥克杯”围棋赛在一个偶然的机会有了“诞生”。当年5月，国内最有影响力的围棋快棋赛事——NEC杯在郑州举行开幕式，作为承办方的本报按照主办方的策划，在五一期间举行了首届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛，比赛期间，



NEC杯开幕式的上千张入场券全部发放给参赛者。“奥克杯”和“NEC杯”在当时引发我省的围棋热潮。

【奥克围棋情结】

奥克啤酒公司对围棋的倾情支持可谓历史悠久，连续十几年冠名郑州晚报代表队参加全国晚报杯比赛已传为佳话，就是因为奥克公司对围棋运动的热爱，使2000年首届河南省业余围棋公开赛定名为“奥克杯”。

以后每年“五一”，“奥克杯”必与围棋爱好者相约，“不见不散”。2000年之后的十数年中，我省有一批小棋手成为职业棋手，细细数来，马笑冰、曹又尹、王宏伟、许斐然、于璇、朱仁坤、魏子翔、姜玺等跻身专业棋手，无一例外均参加过河南省业余围棋公开赛。首届“奥克杯”少年组冠军曹又尹，还曾加冕了中国女子新人王头衔，并多次代表中国队参加世界团体赛。马笑冰多次参加围甲联赛，击败过常昊、俞斌等世界冠军。走出了这么多希望之星，从另一侧面反映出这项赛事的影响力越来越大。

活动举办最初，报名参加围棋公开赛的棋手基本局限于郑州地区，随着赛事的影响不断扩大，全省各地市开始有组织地报名参加比赛。再后来，西安、天津等地连续几届组队前来郑州，这项赛事已经成为名副其实的“公开”赛。这期间，辽宁棋手李嘉勇、陕西棋手刘军、洛阳棋手王宏宏的参赛，为比赛增添了不少亮点。还有位日本友人大野一郎慕名前来参赛，虽然未取得好的名次，但结识了许多中国棋友，他也感叹“不虚此行”。

【安利围棋梦】

2010年，由于赞助企业的缘故，围棋赛停办。“无米下锅”令围棋爱好者痛心不已。好在不久，安利(中国)日用品有限公司河南分公司接过了这面旗帜——2011年初，安利公司决定接手该赛事，不仅要把这项赛事办好，更要保持比赛的连续性。

一直以来，安利就对体育产生浓厚的兴趣，林林总总的各项公益事业也经常可以看到“安利”的身影。安利公司河南分公司总监于捍东表示：“我们作为企业就是想通过比赛学习围棋高雅的文化，领悟其深奥的道理，利用围棋这一平台提高企业的品牌和知名度，也多做一些公益性的事情。”

如今，“安利杯”已举办了四届，于捍东有着更大的“野心”，即把这项赛事的影响力扩大到全国范围，吸引更多人关注“安利杯”。10年一个轮回，10年一次“大庆”。送走了10年的“奥克”情，新“安利”又伴随而来。我们渴望“十全十美”，我们也期待“一心一意”，更期盼下一个5年、10年的继续……“十全十美”奥克情，是完美的10年终点，“安利杯”又是新的起点。希望我们的河南省业余围棋公开赛越办越好，影响力越来越大。

2002年10月26日，中原球迷永远也不会忘记的日子，率领中国足球队历史性地叩开世界杯大门之后，由本报独家成功运作策划，主帅米卢蒂诺维奇携弟子李玮峰和著名体育记者李响来到中原，开始世界杯出线后第一站郑州快乐之旅。

围棋大赛 经年坚守成品牌



围棋赛场。

□本报记者 王文捷



米卢为球迷签名。

本报策动

神奇米卢郑州行

□本报记者 刘超峰

【本报热情迎米卢】

河南球迷是热情的，26日晚上，当米卢乘坐的航班抵达新郑机场时，上千名来自全省各地的球迷冒着冷雨守候在机场。机场到郑州市区的高速公路边的电子显示屏上，“米卢，欢迎您”、“2002中国队好运”的字样一直在闪烁。一路警车护送，米卢当晚下榻裕达国贸酒店，数百名球迷又赶到酒店外面，“米卢，米卢”的呼喊声让这个见多识广的老江湖笑得很是灿烂。

27日早上8时，球迷从四面八方涌到本报新闻大厦，数百名警察早已到达这里维持秩序。新闻大厦前点缀着喜气洋洋。中国球迷最为尊贵的客人米卢和弟子李玮峰以及著名记者李响在中原球迷的簇拥下，出席了在本报四楼会议室举办的郑州晚报创刊52周年读者见面会。9时30分，米卢带着微笑来了，第一次和大名鼎鼎的米卢离得这么近，许多球迷激动得不知所措。签名、合影、送礼物，米卢将河南球迷的热情一一收下。面对热情的球迷，自称不善言辞的米卢却逗乐说：“我昨天刚到，收到一份非常好的礼物，那是44朵百合，象征着中国队等了44年才进入世界杯。我想中国队不用再等44年才能夺取世界杯的冠军吧。”此言一出，掌声四起。

【意犹未尽友谊赛】

27日下午，米卢一行又来到了位于郑州市十八里河的宇通客车股份有限公司，和广大球迷进行第二次心灵对话。尽管下午3时活动才开始，但许多热情的球迷早上7时便赶到了这里，“痴情”地等待着“神奇教练”米卢。等米卢和李玮峰师徒俩带着微笑步入会场时，宇通公司的大门外已被球迷们围得水泄不通。

见面会上，河南球迷用当年解放区大生产的曲调为米卢唱了一首《中国队是一条龙》的鼓劲歌，接着郑州市球迷协会、开封市球迷协会向米卢赠送了钧瓷等纪念品，一名身着红装的女球迷把一件红色丝巾送给米卢，说：“红色是中国的吉祥色，祝您吉祥如意！”米卢愉快地接受了这些礼物后，与球迷朋友现场玩起了网式足球，对比赛一向严肃认真的米卢脱下西服，解下领带，甚至脱下鞋、袜，然后带领二砂寄宿小学的小足球队员们与弟子李玮峰“激战”起来，尽管主持人一再喊“好了、好了”，但米卢在现场球迷的感召下，似乎意犹未尽。

1个小时过去了，球迷们的热情未减，米卢的热情未减。一名来自郑州三中的球迷将一份连夜写的诗《赠博拉·米卢蒂诺维奇》交给记者，说：“尽管我们多数球迷不能到会，只能远远地喊上一声‘米卢，您好’，但我们已经很满足了，因为我们都热爱足球，热爱中国足球。”

【期待足球梦能圆】

有球迷问米卢是否把伟大的中国当作自己的第二故乡时，米卢深情地告诉大家，他一来中国便把这里当成了自己的家。一名球迷拿着一尊世界杯模型要求米卢签名，然后问他：若干年后，中国队会成为世界杯冠军吗？米卢说：人们就是这样，总生活在一个个期待之中。

20多个小时的匆匆中原行，米卢一行带给我们的不仅仅是快乐和幸福，那留下的一个个难以计数的签名和合影，足以给幸运的河南球迷留下永远的纪念。27日晚6时20分，米卢依依不舍地登上了飞往北京的班机。米卢走了，郑州之行虽然只有匆匆的20多个小时，但我们还是看到了一个不一样的米卢，一个神奇的米卢！如今已经过去12年，本报当年的策划活动还留在很多人的深深记忆力。

一睹米卢风采 共享足球快乐 热情欢迎米卢 细致组织活动

市领导给本报批示提出具体要求

米卢蒂诺维奇，这位世界杯冠军教练，此次来郑，不仅要看球，还要看郑州。市领导给本报批示，要求把米卢来郑的每项活动都办得有声有色，让球迷们在快乐中感受足球的魅力。

共圆足球梦 同唱一首歌

中原球迷热情高涨，球迷们自发组织起来，为米卢的到来加油助威。大家齐声高唱《中国队是一条龙》，场面十分感人。

大街小巷“米卢热”

米卢来郑的消息传开后，郑州大街小巷都洋溢着节日的气氛。球迷们自发组织起来，为米卢的到来加油助威。

五名中在全国物

本报讯：近日，本报在全省范围内开展了“寻找身边的好人好事”活动，共收到稿件5000多篇，从中评选出5名优秀人物。

发展需求刺激 本市用电

随着夏季的到来，郑州市用电量呈现出快速增长态势。据市供电公司统计，6月份全市用电量同比增长了15%。

二七区中心街中心

二七区中心街中心街社区，为了丰富居民的业余生活，特举办了“邻里节”活动，吸引了大量居民参加。

发展需求刺激 本市用电

随着夏季的到来，郑州市用电量呈现出快速增长态势。据市供电公司统计，6月份全市用电量同比增长了15%。

大事记 1989年12月7日<<< 由本报和中原棋会联合举办的全国“晚报杯”围棋赛落幕。此赛事在业余围棋界规模最大、水平最高。 2001年10月26日<<< 本报邀请国家足球队主教练米卢、主力队员李玮峰到报社做客。 2001年10月27日<<< 本报举办“《郑州晚报》创刊52周年米卢李玮峰与读者见面会”，并编辑了8个版的《足球特刊》。